

Fotos

Zu Tagesordnungspunkt 1:

Frau Schellhase eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder und die Gäste.

Sie stellt fest, dass die Einladung zur Sitzung form- und fristgerecht erfolgte.
(Veröffentlicht in der HNA und auf der Homepage der Stadt Rotenburg an der Fulda)
Der Ortsbeirat ist mit sechs anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern beschlussfähig.

Zu Tagesordnungspunkt 2:

Auf die Nachfrage, ob es zur vorgeschlagenen Tagesordnung Einwände oder Ergänzungen gibt, gab es keinerlei Wortmeldungen.

Zu Tagesordnungspunkt 3a):

- Der Wassereinlauf des Mündesbaches in Höhe „Pumpenhaus“ soll mit einem Einlaufbauwerk mit Schlamm- und Geröllfang nach dem aktuellen Stand der Technik mit einem schrägen Einlaufrechen grundlegend erneuert werden
(Kostenstelle 552(13) = Wasserbauliche Anlage)
- Der Wassereinlauf des Mündesbaches in Höhe „Wander-Info-Tafel“ soll mit einem schrägen Einlaufgitter grundlegend erneuert werden.
(Kostenstelle 552(13) = Wasserbauliche Anlage)
- Sanierung der Querrinnen in der Strasse „Auf der Ernstgrube“ In Höhe der Hausnummer 4 und Hausnummer 11.
Erneuerung der Querrinne in der Strasse „Auf der Ernstgrube“ In Höhe der Hausnummer 9.
(Kostenstelle 55201 = Wasserläufe)
- Sanierung der Straße „Schockengartenweg“ -insbesondere im Kurvenbereich hinter der Liegenschaft „Zum Grund 13“
(Kostenstelle 54101 = Straßen und Wege)

FD II.2
S

S

Die Abstimmung des Ortsbeirates zum Investitionsprogramm 2024-2027 zu diesen vier Punkten ergab folgendes Ergebnis:

JA: 6 Mitglieder **NEIN:** kein Mitglied **ENTHALTUNG:** kein Mitglied

Zu Tagesordnungspunkt 3b):

- Die Sanitären Einrichtungen des DGH sollten saniert werden, in diesem Zusammenhang sollte auch die Wand zwischen Sanitäranlagen und Feuerwehrschruppen wegen der Geruchsproblematik saniert werden.
(Haushalt 2024)
- Nach einer ersten Kosteneinschätzung ist für die komplette Sanierung inklusive Errichtung einer behindertengerechte Toilette mit Kosten von ca. 42.000 € zu rechnen. Laut dieser Planung soll aus der Räumlichkeit der bisherigen Herrentoilette eine behindertengerechte Toilette entstehen. Die bisherige Damentoilette soll mit einem Urinal ausgestattet werden. Beide Toiletten wären dann jeweils nur von einer einzelnen Person nutzbar und könnten als Unisextoiletten deklariert werden. Die Stadtverwaltung soll beauftragt werden, evtl. Fördergelder (Barrierefreier Umbau!) hierfür zu beantragen.
Die Sanierung der ersten Toilette soll in 2023 mit den Mitteln der Ortsbildverschönerung begonnen werden.

FD II.2

Die Abstimmung des Ortsbeirates zum Haushalt 2024 ergab folgendes Ergebnis:

JA: 6 Mitglieder **NEIN:** kein Mitglied **ENTHALTUNG:** kein Mitglied

Fokos

II

Zu Tagesordnungspunkt 4:

Der Tag der Heimatpflege soll am 04.11.2023 ab 9:30 Uhr stattfinden.

Dieses Jahr sollten folgende Arbeiten durchgeführt werden:

- Herbstbepflanzung am DGH
- Herbstschnitt am Friedhof
- Wassereinläufe kontrollieren und reinigen.
- Todholz und dicke Äste am Hohlweg am Ende der Straße „Zum Grund“ vom Bachbereich entfernen.
- Wildwuchs an der steilen Wiese neben der Kirche entfernen.

Zum Abschluss soll ein gemeinsames Beisammensein am DGH stattfinden. Hierzu soll eine vegane Erbsensuppe bestellt werden, die individuell mit Würstchen kombiniert werden kann.

Zu Tagesordnungspunkt 5:

- Als nächste Dorfveranstaltung soll ein Weihnachtsbrunch am 03.12.2023 ab 10:00 Uhr im DGH stattfinden. Weitere Veranstaltungen, wie ein Filmabend, können kurzfristig geplant und durchgeführt werden.
- Zum Thema Hochwasserschutz sollen die betroffenen Haushalte zu einer Informationsveranstaltung eingeladen werden. Aus der Überflutungsgefahr-Karte sind alle gefährdeten Liegenschaften zu entnehmen (rote oder orange Kennzeichnung). Der Informationsabend soll im DGH zusammen mit Experten stattfinden, welche zu den verschiedenen individuellen Hochwasserschutzmaßnahmen beratend tätig sein können.
- Die Bauplanung des Mobilfunkmasten zwischen Mündershausen und Wüstefeld wird in 2024 erfolgen. Der Ortsbeirat wird über den weitere Verlauf informiert.
- Der Anschluss der Haushalte an das Glasfasernetz läuft nach Plan. *PSA*
- Es soll wieder eine Dorfumfrage durchgeführt werden. Die letzte Umfrage im Jahr 2011 wurde sehr gut angenommen und hat zu einigen Verbesserungen geführt. Die Umfrage soll im Jahr 2024 durchgeführt werden.

GBM +
II +
StW

GBM

Zu Tagesordnungspunkt 6:

- Der Schlammfang neben der Kirche wurde gereinigt *II*
- Bei starkem Regen ist Wasser von Dach des DGH übergelaufen, dies ist zu kontrollieren. *GBM*
- Die Thermostat-Steuerung der Elektroheizung des DGH ist defekt, die Steuerung wurde bereits geliefert, jedoch noch nicht eingebaut. *GBM*
- Das Spielgerät auf dem Spielplatz wurde erfolgreich repariert. *II*
- Es wurde diskutiert, wie Kraftfahrzeugführer dazu motiviert werden könnten, unnötigen Lärm zu vermeiden. Als störend wird insbesondere das Aufheulen lassen von Motorrad-Motoren innerhalb der Ortschaft als auch das Hupen außerhalb der Ortschaft empfunden. Eine finale Lösung konnte nicht gefunden werden. Es wird gehofft, dass bei den Störern auch ohne Maßnahmen die Einsicht wächst, ihr Verhalten im Straßenverkehr an das Ruhebedürfnis der Dorfgemeinschaft anzupassen. *II*

Sylvia Schellhase

Sylvia Schellhase
Ortsvorsteherin

Peter Kusian

Peter Kusian
Schriftführer